

## 何为真福音

诵读经文：林前 2: 1-2; 15: 1-6

证道经文：约 20: 31

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们：感谢神的恩典！为我们设定安息的圣日，使我们可以一起来聚集敬拜祂，并且可以一起来学习祂的圣道。现今的教会界对于什么是真正的福音，或者说真福音所包含的是哪些内容已经严重地偏离了圣经的教训。例如：在很多的教会中（特别是农村教会），他们只是将耶稣基督当作他们观念中的偶像在拜，以为信耶稣就可以病得医治，得着平安、顺利和发财；换句话说，耶稣基督已经成了他们心目中换了名字的神医、菩萨和财神。而稍微好一点的教会，他们也是将福音给大大地缩水了，他们并没有完整地传讲耶稣基督的所做和所是，而只是单单传讲耶稣基督为罪人钉十字架这一部分的内容，最多也只是加上耶稣基督也是神，祂可以拯救我们脱离死亡，赐给我们永生。各位弟兄姊妹，这就是福音的全部内容吗？表面看起来好像是，就如我们从今天所读的第一处经文看到：使徒保罗声明他当初传福音给哥林多人的时候，立定主意，不传别的，只传**耶稣基督并祂钉十字架**【林前 2: 1-2】；在第二处经文保罗说他要重申起初所传给他们的福音，并且应许说，只要他们不是徒然相信，就可以借着这样的福音得救【林前 15: 1-6】；而我们看到使徒保罗所重申的福音的内容也不外乎是说基督的受死和复活。我想这可能也正是为什么现今很多教会传福音只传这部分内容的原因吧。正如由《生命季刊》所主办的几次华人福音大会的主题都是“**耶稣基督并祂钉十字架**”。但这真的就是福音的全部内容吗？我要很严肃地对大家说：“不是！”虽然使徒保罗在哥林多前书所说的的确是福音的内容，但是现今的教会却是错误地理解了保罗所说的意思，他们只注重耶稣基督钉十字架的道理，却忽略了耶稣基督本身的身份以及这身份所带来的工作与恩典。我要提醒各位的是，使徒保罗所说的是“**耶稣基督并祂钉十字架**”而不是“**耶稣基督钉十字架**”，这两者是有非常大的差别的！“**耶稣基督钉十字架**”主要强调的就是基督钉十字架这一方面的内容，而“**耶稣基督并祂钉十字架**”意思就是虽然耶稣基督钉十字架是祂救赎之工的重要一环，但是耶稣基督这个名字本身就包含了重要的救赎信息。甚至基督钉十字架这工作也是包含在基督这个名号里面了，正如我们今天的证道经文所告诉我们的：“**但记这些事，要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了他，就可以因他的名得生命。**”这节经文是使徒约翰对自己所写的福音书的一个总结，也可以说是约翰福音书的钥节。约翰在此说明了自己写书的目的——“**但记这些事，要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子**”，约翰明确地告诉我们，福音的内容就是：**耶稣是基督，是神的儿子**；同时他也给所有因着他的见证而来相信基督的人一个确实的安慰——“**并且叫你们信了他，就可以因他的名得生命。**”这就和使徒保罗所说的：“**就必因这福音得救**”【林前 15: 2】是同样的意思。使徒保罗是说要相信基督的受死和复活就可以得救，而约翰告诉我们只要信耶稣是基督，是神的儿子就可以得救。因此我们可以知道，基督的受死与复活也是包含在基督这个名号里面的。虽然神带领我们将约翰福音以讲道的方式已经全部学习了一遍，但由于最近这段时间，我们教会从泛福音派的教会过来了一些弟兄姊妹，我在和他们私下交流的时候，发现他们很多人对什么是真正的福音还是有好多模糊的地方；而很可能我们当中也还有一些弟兄姊妹对什么是真正的福音还是不太清楚的，所以我今天就借着约 20: 31 节再和大家来思想**何为真正的福音**。

下面我们一起来再看今天的证道经文：

**31 但记这些事，要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了他，就可以因他的名得生命。**

## 一、约翰宣告自己写书的目的

他指教我们，记载我们在此确实看到的事的目的：要叫你们信这些证据；叫你们信耶稣是基督，因着祂的复活，以大能显明是神的儿子。

**1、这是所有写福音书之人的目的。**一些人写书是为了自娱，为自己的利益或人的称赞发表，其他人写书是为满足雅典人一般的性情（满足人的好奇心），还有人则是为了在艺术和科学方面教导世人，使他们得这世上的益处；但福音书作者写书，丝毫没有为自己或别人争取现世益处的目的，而是为了把人带到基督和天堂那里，为此而劝说人相信；为此他们采用最合适的方法，把神的启示带给世人，用恰当的证据加以支持。**这教导我们今天的生活、工作的目的也应当是为了福音的缘故，是为了引领人来归向基督，见证荣耀神的圣名！**

**2、读到福音书，听到福音的人的责任。**他们的责任是相信、接受基督的教训，以及所记关于祂的见证【约一 5:11 “**这见证就是神赐给我们永生，这永生也是在他儿子里面。**”】。（1）我们在此被告知，我们要相信的是如何伟大的福音真理——就是耶稣是那位基督，那位神的儿子。第一，祂是基督，神向旧约圣徒应许，他们盼望的有弥赛亚尊称的那一位，按这名称的意义，祂是神的受膏者，作王和救主。第二，祂是神的儿子；不仅作为中保（若是那样，祂就并不比摩西伟大，因为摩西是先知、作代求的和颁布律法的），还是高于摩西的职分，作那一位中保；因为祂若不是具有神的位格，具有神的大能，有权利得神的荣耀，祂就不具备资格作这工作——既不适合做救赎主的工作，也不适合戴救赎主的冠冕。（2）我们盼望得着的是何等伟大的福音祝福——我们信了祂，就可以因祂的名得生命（永生）。这是：第一，指引我们的信心，使我们知道惟独借着耶稣基督我们才能得着神所赐的生命；第二，鼓励我们的信心，邀请我们来相信。看到前面有某种伟大益处，人就会大胆前行；但没有什么益处是比生命的道更大的。而这生命的道是因着基督的名，靠着祂的功德和能力才赐下的，对所有真信徒来说，这是不能废除、无比确定的。

## 二、耶稣是基督

作者在此所说的基督，就是律法书和先知书所应许的那一位、是神与人之间的中保、是父至高的使者、是世界唯一的救赎主、是纯全福乐的源头。约翰并不是将一个空洞的、毫无意义的头衔加给神的儿子，而是将先知所归于祂的一切职分都归在基督的名下。因此，我们默想祂，正如圣经对祂的叙述。信心并不限于神迹，而是将我们引向神的话语。正如约翰说，先前先知所教导的已经借着神迹得以证实；所以我们看到，众福音书作者并没有将注意力完全放在神迹上，而是用大量的篇幅去讲述基督的训诲，因为神迹本身只能叫人生出混淆的崇仰之心。因此约翰在此所说的意思是：这些事被记下来，为要叫我们相信，这样信心就能以神迹为辅助。马丁路德说神迹与信心的关系就好比是架子与葡萄藤的关系，神迹不能生发信心，但是可以使信心越发得着坚固，就如架子可以使葡萄藤爬得更高。

使徒约翰在此说明了主耶稣行了许多神迹的目的：“**要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了他，就可以因他的名得生命。**”成为基督徒最重要的是什么呢？根据这经文，是要叫你们“信”。作为基督徒，最重要的在乎“相信”。相信什么呢？相信“**耶稣是基督、是神的儿子**”。既然成为基督徒最重要在乎相信，那么我们相信的内容是什么呢？这就是在**基督**这个名号的意义里面。“**基督**”是受膏者的意思，在旧约圣经中，神启示我们，有三个职分是需要借着受膏来承担的，那就是先知、祭司和君王。因此，主耶稣做基督（人类的救主），祂就承担了这三个重要的职分：先知、祭司和君王，而且这个次序对我们来说也是很重要的。

### 1、基督先知的职分。

先知是上帝的代言人，传扬真理，宣告人的全然败坏。综观整本圣经，先知最主要的工作就是指明人

的罪恶以及无能，需要上帝的拯救，并且向人传达上帝的救恩。既然基督是先知，所以我们必定要相信祂。先知负责把神的话说出来“**耶和華如此說……**”基督所告诉我们的就是神救赎人类的真理教义。现今教会普遍的问题是不在乎教义，当我们强调教义时，人们可能会说你在教我们做神学家！但是基督告诉我们：“**认识你独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生。**”【约 17: 3】可见纯正的真理教义对我们来说是何等重要！

曾经有人问主，什么是人生最主要的事？基督说，那就是“**你要尽心、尽性、尽意、尽力爱主你的神，**”然后基督接着说，其次也相仿的是“**要爱人如己**”。基督先知的职分告诉我们要“**尽心、尽性、尽意、尽力爱主你的神，**”然后还要“**爱人如己**”。当我们越明白这个命令的时候，我们就晓得我们根本没有办法做到，因为圣经告诉我们，我们生来是与神为仇为敌的。所以**基督先知的职分就是要让我们知道自己的罪恶和愁苦，以致对自己的能力绝望；也把关于神以及福音的真理赐给我们，使我们得着救恩的知识。认识基督先知的职分，就可以辨识律法主义和阿民念主义的异端思想，因为它们都是教导我们人类自身可以在救恩上有所作为。**

## 2、基督祭司的职分。

祭司是神人之间的中保，在神前代表人，献祭除罪，为人代求；在人前代表神，宣告赦罪之恩，宣布蒙恩之罪人被称为义。**耶稣基督是祭司、祭物和献祭人；祂为了拯救父神所赐给祂的选民，主要做了两大工作，那就是借着完全顺服神的律法为我们赚得永生，并且死在十字架上代替我们承担永死的刑罚。因此祂就是罪人得以称义、得生命的根源和保证！“神使那无罪的替我们成为罪，好叫我们在祂里面成为神的义。”**【林后 5: 21】基督祭司的职分为我们所成全的救恩是全备的，不需要罪人再添加什么，所以这也有效地驳斥了主张在基督的救恩之上还要加上人的作为的异端。例如：安息日会主张信靠基督后还要特别守安息日才能得救等。而且，我们必须先认识、接受基督先知的职分，才来认识祂祭司的职分，这个次序是非常重要的。你如果不明白基督先知的职分就不能明白祭司的职分，因为关于基督作为祭司所成就的一切救赎之工也都是祂先知的职分所宣告出来的；而且基督先知的职分（叫我们知罪）预备我们的心来领受祭司的基督为我们成就的救赎之工。只有当我们借着基督先知的职分认识自己的罪和无可救药的时候，我们才会真心来投靠基督，接受基督作为祭司为我们所成就的救赎。

## 3、基督君王的职分。

君王是统治者，主权者。**基督是君王，是那“万王之王、万主之主”**【启 19: 16】，祂凭着自己绝对的王权将我们这些属祂的百姓从魔鬼撒旦的权势下夺回来，使我们归于祂的名下。所以祂就要治理祂的百姓，在祂百姓的生命中作主作王，凭公义施行审判和治理。既然祂是君王，我们这些蒙祂救赎的人就要遵守祂的诫命，要顺服祂。这也特别显明了反律法的错误，说基督徒是靠着恩典得救的，根本不需要再遵守旧约的律法。一个人对基督君王职分的认识，多半可以看出这个人是否是个真正的基督徒，或神的仆人。因为神对所有祂百姓的要求就是顺服！一个不愿顺服基督王权的人，一定不是真正的基督徒！而且相信基督君王的职分不是不得已的感觉，也不是因为祂有能力所以我不得不顺服祂；而是因着先认识了基督先知和祭司的职分，明白基督所带给我们的恩典，以致主动、甘心乐意地来顺服基督王权的统治。

## 三、耶稣是神的儿子

### 1、耶稣是神的儿子表明祂就是神。

“**是神的儿子**”作者又加了这句话，是因为人世间没有一个头衔能适用于一位如此行大事的耶稣身上。这些事就是：叫父与我们和好、为世人赎罪、废掉死亡的权势、摧毁撒旦的国度，并使真正的义和救赎临到我们这些属祂的选民。此外，“**神的儿子**”这个名号既然单单属乎基督，就表明祂从本质上（不是通过

收养)就是子;因此从这个名号中就可以看到基督永恒的神性。有一位牧师说:若一个人已经领受了如此显然的明证(这些明证都在福音书里面),还不知道基督是神,这样的人简直不该看到太阳和大地,因为他在中午明媚的阳光中居然瞎了眼。

## 2、耶稣的神性是祂承担基督职分必不可少的。

耶稣是基督(即旧约的弥赛亚),我们的救主做弥赛亚的资格是什么?为了拯救世人,祂必须是人。因为人犯了罪,祂为了要救我们的话,祂自己必须是人,而且是完全的人【见海德堡要理16问】。另一方面祂有资格做基督,祂也必须是神。祂为什么一定要是神?因为祂要救我们,祂必须付上无限量的代价。我们犯罪的时候我们得罪的不是我们的邻舍,而是得罪神自己。那得罪神的是得罪无限量圣洁的神,是无限大的罪。那谁可以付出无限大的代价呢?没有任何的人,只有神自己才能做到,所以耶稣是神的儿子道成肉身到地上来做救主的。正如海德堡要理问答的主日6关于中保的资格在第17问所告诉我们的:为什么祂必须同时是真神呢?答:祂必须是真神,如此才能借着祂神性的大能,在祂的人性中担当起神的忿怒,并使我们重获祂为我们赢得的公义和生命。

## 四、信这样的耶稣基督才可以得到永生

使徒约翰在这节经文中非常清楚地告诉我们:你们信耶稣是基督,是神的儿子,……就可以因他的名得生命。所以我们看见,只有我们正确地信靠耶稣是基督,是神的儿子,也就是说正确地领受福音的内容,才可以因此得着永生,与神和好,成为神的儿女。

各位弟兄姊妹,请问如果你拿着一张假币到银行能被承认吗?又或者你拿着一张真钞的三分之一到银行,银行会给你兑换吗?现今教会将耶稣基督当作菩萨或财神一样来拜,就是拿着“假币”!而很多教会只传扬耶稣基督钉十字架的道理(不是耶稣基督并祂钉十字架),实际上也只能算是全备福音的三分之一都不到,所以这样的福音是真福音吗?使徒约翰在这里特别告诉我们,只有相信耶稣是基督(先知、祭司和君王),是神的儿子才能得到神所赐的永远生命!那么你今天是怎么来信这位耶稣基督的呢?惟愿我们都能透过基督先知的教导(真理),认识自己的罪和无可救药以及全备的福音真理;并接受基督作为祭司所成全的救赎之工,使我们的罪得赦免,可以与神和好;又顺服基督王权的统治,听从祂在圣经中对我们的一切命令和吩咐,过圣洁的生活,活出基督的样式来见证荣耀神的圣名。阿们!

### 思考问题:

- 1、在聆听这篇信息之前,你认为福音的内容是什么?现今普遍教会认为福音的内容是什么?
- 2、约翰写福音书的目的是什么?你如今的生活、工作的目的又是什么?
- 3、对耶稣基督三大职分的正确认识可以分辨出现今教会哪些的异端?
- 4、“耶稣是基督”这句话的真正含义是什么?为什么基督必须是真神?
- 5、错误的福音或者部分的福音能够确保罪人的得救吗?全备的福音真理主要包含的内容是哪些?

基督教改革宗合肥惟恩教会

吴卫真弟兄

2013年1月27日